

明年各市实现公共机构生活垃圾分类

本报讯 记者刘佳报道 7月15日,省住建厅转发住建部等部门《关于在全国地级及以上城市全面开展生活垃圾分类工作的通知》,明确从现在起全省14个市全面启动生活垃圾分类工作。

根据《通知》确定的目标,到2020年,我省的沈阳市和大连市要基本建成生活垃圾分类处理系统,其他各市实现公共机构生活垃圾分类全覆盖,至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2022年,各市至少有1个区实现生活垃圾

分类全覆盖,其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2025年,全省地级及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统。

据省住建厅有关负责同志解读,也就是说,明年沈阳、大连生活垃圾分类覆盖率达到80%—90%,各市的政府机关、事业单位等公共机构的生活垃圾分类覆盖率达到100%;而到2022年,沈阳、大连生活垃圾分类覆盖率达到100%,2025年全省14个市生活垃圾分类要达到

100%。

那么,各市应该如何推进这项涉及每家每户每个人的重要工作呢?

《通知》指出,各市要坚持以社区为着力点,加快推进以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的生活垃圾分类制度,加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统,努力提高生活垃圾分类覆盖面。

为此,各市应于今年年底前,编制完成生活垃圾分类实施方案,明确

生活垃圾分类标准,以及推动生活垃圾分类的目标任务、重点项目、配套政策、具体措施。公共机构要率先示范,相关经营场所要比照党政机关积极落实生活垃圾分类要求。

同时,各市要加强各级各类学校的生活垃圾分类教育,培养一代人良好的文明习惯、公共意识和公民意识;开展青年志愿服务活动,鼓励和引导青少年积极参与生活垃圾分类,并带动家庭积极参与,自觉成为生活垃圾分类的参与者、践行者、推动者。

省住建厅要求,要以街道为单位,建设好生活垃圾分类示范片区,实现生活垃圾分类管理全覆盖,生活垃圾分类类别全覆盖,生活垃圾分类投放、收集、运输、处理系统全覆盖;各市要加快生活垃圾分类设施建设,采取简便易行的分类投放方式,设置环境友好的分类收集站点,分类运输环节防止“先分后混”,加快提高与前端分类相匹配的处理能力,并建立健全工作机制,确保取得实效,各市要定期向住建厅汇报城市生活垃圾分类工作进展情况。

锦州开展全面整治出租车专项行动

本报讯 记者文继红报道 7月15日,记者从锦州市公安局了解到,为进一步净化客运市场经营环境,推动锦州市出租汽车行业健康有序发展,锦州市公安局将联合锦州市交通运输局从7月10日起至今年年底,在全市范围内开展“打击非法营运黑出租车,规范出租车运营秩序”的专项整治行动。

这次专项整治行动重点整治的违法行为有:非法营运“黑车”经营者的违法行为及其背后的黑恶势力和保护伞;出租车从事固定线路营运,采取强拉乘客、非法组客、拼客等方法,干扰客运车辆正常运营的违法行为;利用现代通讯方式搭建有组织性的拉客团伙,为非法营运提供中介服务,攫取利

益,对正规经营者进行恐吓威胁的违法行为;使用假牌、假证或套用其他车辆的牌证从事营运活动的违法行为,制作、贩卖假牌、假证的犯罪团伙及其背后的黑恶势力和保护伞等。

锦州火车站、长途汽车客运站周边、中央大街南宁路路口、渤海大学西门、光彩市场周边、高速公路锦州

站出口等地区为此次专项整治行动重点整治的部位。公安机关采取多警联动的方式,共同把每一起案件查清、做实、处置好。将加大对出租车涉牌、涉证、乱停、乱放、逾期不检验等严重违法行为的查处,把打击非法营运“黑车”专项整治行动与整治交通秩序结合起来,与整治静态停

车管理工作结合起来。同时,还要尽快建立和完善车站、医院、商贸中心、公共交通枢纽等地的出租车待客区,设立和完善电子监控设施及各类标志、标线,规范出租车营运秩序。专项行动开展以来,目前,共打击处理了22台黑车,行政拘留16人,治安处罚3人。

《辽宁省行政执法全过程记录实施办法》开始施行 执法全程留痕 记录丢失将追责

本报讯 记者侯永锋报道 7月15日,记者从省司法厅获悉,省全面推进依法行政工作领导小组日前印发《辽宁省行政执法全过程记录实施办法》,提出要推行行政执法全过程记录制度建设,规范行政执法程序,促进行政执法机关严格、规范、公正、文

明执法,保障公民、法人和其他组织合法权益。《实施办法》自7月1日起施行。

据介绍,全过程记录,是指行政执法机关及其执法人员通过文字、音像等记录方式,对行政执法的程序启动、调查取证、审查决定、送达执行、

归档管理等行政执法全过程进行跟踪记录的活动,做到执法全过程留痕和可回溯管理。

《实施办法》的特点是实时化、全过程、全覆盖,是智能执法、精准执法的重要支撑,同时对行政执法人员和行政相对人实现双重监督。

驾照被扣还上路教人练车 男子被罚两千吊销驾驶证



民警在检查上路练车的情况。营口市交警支队供图

现在学车考驾驶证,既可以在驾校学习也可以自学直考,但是不论采取哪种方式考取驾驶证,在路上练车时都要注意按照规定去操作。

昨日,营口市公安局交警支队宣传科科长于泳介绍:营口交警针对学习驾驶证时使用无安全辅助装置的不符合规定机动车、不符合规定人员随车指导、无学习驾驶证明非法练车等问题开展专项整治行动。

营口市交警支队产业基地大队共出动警力14人,设立堵卡点2组、流动查缉组2组。整治行动中,共查扣非法教练车12台。其中12名教员、随车指导人员因“未指定申请人

在道路上学习驾驶时使用符合规定的机动车”,被罚款500元。

产业基地大队副大队长陈勇介绍:“民警要求一名练车指导人员出示驾驶证,但他拿不出来,我们把他带到大队进行调查,通过其身份证信息查询到,在几个月前因酒驾,他的驾驶证被暂扣了,同时被罚款1500元。现在驾驶证暂扣还没有到6个月,就是说他在路上指导人练车的时候是无证状态,这个违法行为是很严重的。”

因酒驾驾驶证被暂扣期间指导驾驶,这名练车指导人员被处以罚款2000元,驾驶证直接被吊销。

相关 套牌带学员练车 教练资格被取消

车辆套牌是严重的交通违法行为,身为驾校教练员的田某将私家车套用教练车号牌后带着学员上路练车。昨日,辽宁省交管局通报了这起案件。

7月10日下午2时许,抚顺交警支队新抚大队在新抚区浑河南路天湖大桥路段巡逻执勤,一辆从南向北开来的私家车途经交警身边停下来向执勤交警反映,车来的路上有一辆私家车停靠在路边正在更换牌照,驾驶人怀疑这辆车有套用其他车辆号牌的违法行为。

交警立即驾警车到青年路进行排查,经查找发现一辆挂着“辽D1206学”黄色号牌的捷达车疑似套牌。经过用“警务通”比对,辽D1206

牌照为一辆雪佛兰轿车所有,与这辆车车型不符。进一步审查捷达车的真实号牌为辽DY8089。

经查,驾驶员田某是抚顺市英伟驾驶员培训学校的教练员,7月10日带着3名学员实练驾驶。想起此前学员驾驶时常有违法记录,这些违法记录的处罚都要由他这个教练员买单。于是就把驾校里另一辆车带有“学”的黄色号牌换到了自己本是普通蓝色牌照的车上。

交警对驾校教练员田某依法处以3000元罚款,记12分的处罚。按照相关规定,田某的驾校教练员资格也被取消。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

4.6万元丢了! 下车拿错背包 细心乘客发现坐车返回归还

陈老汉不知道,当他从行李架上拿起背包下车的时候,他离自己的背包却越来越远了……

陈老汉名叫陈书彬,今年64岁。6月12日,陈书彬从本溪到沈阳检查身体,原本打算当天就住院,双肩包里装了4.6万余元现金。

可是因为有一项检查当天没安排上,陈书彬乘坐D7611次列车又返回了本溪。

上车后,陈书彬就把装钱的双肩包放在了头顶的行李架上。

8时43分从沈阳北站开出的D7611次列车只用半个多小时就到了本溪站。9时24分,陈书彬起身从行李架上拿起背包。

可是他没有注意到,在他的黑色双肩包旁边放着一个相似的双肩包,而他拿走的正是那个双肩包。

5米、10米……陈书彬一步步走向车门,丝毫没有意识到自己拿错了包,已经离自己的包越来越远。

9时26分,列车启动。

这时,陈书彬还没有走出站台。而他跟自己背包的距离也随着列车加速被急剧拉大,一分钟后,他再也望不见列车的背影。

直到进了家门,陈书彬想把钱拿出来,才发现4.6万余元现金和医保

卡变成了一个水杯、一张床单和几包零食。

“包拿错了!”陈书彬当时急出一身冷汗,老伴在一边也是直叨咕:完了!这钱肯定丢了。

也难怪两位老人这么想,此时装有4.6万余元的背包,早已随列车离开本溪进入丹东境内,已经过了凤城。

10时13分,D7611次列车将到达丹东站,陈书彬邻座的一名年轻人站起来,从行李架上拿起了陈老汉的双肩包。

“不对!重量不对!”年轻人可不像陈老汉那么粗心,马上就感觉到异样,发现这不是自己的包。

打开背包一看,年轻人大吃一惊:自己的水杯和换洗床单咋变成了这么厚的一摞现金呢?稍一琢磨:肯定是之前下车的旅客拿错了。

谁丢了这么多钱不得着急上火?年轻人马上找到乘务员和列车长,说明情况,请他们帮忙寻找拿错了包的旅客。

通过包里医保卡上的信息,乘务员李昊找到了陈书彬的联系方式。

10时16分,正在家中六神无主的陈书彬接到了一个陌生电话,马上就有了精神。

没错,打电话的正是李昊。他告诉陈书彬,那个因为拿错了包而被遗

落在车上的背包正在等待返回本溪与他重逢。

而年轻人连车都没下,就坐着改为D7612次的这趟列车返回。

11时6分,车到本溪站,陈书彬带着年轻人的背包上了车,在乘务员和列车长等人的见证下,双方换回了自己的背包。

换回了钱和医保卡,陈书彬看病没耽误。半个月后,他亲笔写了一封感谢信送到了年轻人的单位——沈阳动车段。

这时,沈阳动车段才知道他们的调度员、25岁的魏鲸臣悄悄做了件好事。

魏鲸臣说,当日他下夜班回丹东,正好在陈书彬邻座,也把包放在了行李架上,两个包颜色相同、款式相似,才被拿错。

把装有4.6万余元的背包换回给陈书彬后,魏鲸臣又从沈阳坐车,直到下午3时许才回到丹东家中。

而对于自己的举动,魏鲸臣说:“当时就觉得得失丢了这么多钱一定很着急,要尽快物归原主。这是一件小事,也是我们应该做的,因此,我也就没告诉别人。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松